



己亥年八月廿一
2019年9月19日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址：杭州市学院路107号 邮编：310012

电子版：www.zjgrrb.com
电子信箱：zjgrxw@163.com
国内统一刊号：CN33-0018
邮发代号：31-2 总第11329号

我省召开全省构建和谐劳动关系先进表彰大会 300个先进集体 110名先进个人受表彰

本报讯 记者胡朔报道 全省构建和谐劳动关系先进表彰大会昨日在杭州举行，300个先进集体，110名先进个人受到表彰。省委组织部副部长、省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长鲁俊出席会议并讲话，省总工会党组书记、副主席张才方宣读表彰决定。

鲁俊在发言中，肯定了近年来我省构建和谐劳动关系工作所取得的成效，并分析了当前我省企业发展、劳动关系所面临的形势。她指出，新时代构建和谐劳动关系要聚焦源头治理，进一步创新劳动用工管理机制；聚焦互利共赢，进一步创新劳资双方自主协商机制；聚焦共建共享，进一步创新工资收入分配宏观调控机制；聚焦防范化解，进一步创新劳动关系风险监测预警机制；聚焦综合治理，进一步创新构建和谐劳动关系的社会信用机制。

张才方在会上宣读了浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省总工会、浙江省企业联合会/企业

家协会、浙江省工商业联合会关于表彰第五轮省级构建和谐劳动关系暨双爱活动先进集体和先进个人的决定。决定授予国药控股浙江有限公司等180家企业“浙江省构建和谐劳动关系暨双爱活动先进企业”称号，授予杭州市拱墅区元谷创意园等15个园区“浙江省构建和谐劳动关系暨双爱活动先进园区”称号，授予浙江省劳动保障监察总队等105家单位“浙江省构建和谐劳动关系暨双爱活动先进组织”称号，授予朱致挺等45

人“浙江省首席技师”称号，授予方大明等65人“浙江省构建和谐劳动关系暨双爱活动先进个人”称号。

台州拓卡奔马机电科技有限公司、绍兴金德隆文化创意园、杭州市西湖区转塘街道劳动人事争议调解中心以及宁波新升阀门有限公司工会主席李国友，始终不忘“服务企业促发展、服务职工促和谐”的初心，把公司当自己的家，把职工当自己的家人，积极发挥着和谐劳动关系“润滑剂”“助推器”“协调器”的作用……

年超强台风“利奇马”正面登陆台州，临海古城遭遇70年来最大的洪水、江水倒灌的危急时刻，真切感受到所有员工视厂为“家”的那份感动、那份团结，大家自觉参与抗台救灾，为企业挽回直接经济损失三千多万；宁波新升阀门有限公司工会主席李国友，始终不忘“服务企业促发展、服务职工促和谐”的初心，把公司当自己的家，把职工当自己的家人，积极发挥着和谐劳动关系“润滑剂”“助推器”“协调器”的作用……

送法律进工地 送关爱惠民工



昨天下午，浙江一建第八分公司杭州东部医药港小镇加速器三期项目的项目部热闹非凡——有护士为工人们测量血压并提出健康意见，有律师为工人们解答工伤赔偿等问题。这是省建设建材工会、省职工服务中心举办的“送法律进工地，送关爱惠民工”活动，护士、律师、理发师、放映员，走进工地一线，为一线的建设者送去健康检查、法律咨询和理发服务等。

记者程雪摄

创意农业庆华诞



近日，在温州种子种苗科技园的彩色水稻展示示范基地里，由彩色水稻组成的“盛世华诞”图案在航拍下壮丽展现，正在参观的温州科技职业学院农业与生物技术学院学生也摆出了

“70”的造型。该创意设计由温州科技职业学院农学院老师设计种植，他们以特有的方式礼赞中华人民共和国成立70周年。通讯员钟捷音 摄

工地放歌新时代



昨日，杭绍台铁路台州市路桥区螺洋街道上寺前村建设现场，铁路建设者和上寺前村的党员、群众一起与国旗合影，同唱歌曲《我和我的祖国》《红旗飘飘》，喜迎中华人民共和国成立70周年。通讯员蒋友青、朱岱摄

壮丽70载
我的中国心

“快闪”贺70华诞

我省高校教职工燃情献礼“我的祖国”

本报讯 记者杜成敏报道 为热烈庆祝中华人民共和国成立70周年，激发广大教职工“担当作为新时代、立足岗位作贡献”的工作激情，近日，省教育工会举办了“我和我的祖国”全省高校教职工“快闪”活动。

本次全省高校教职工“快闪”活动以“我和我的祖国”为主题，立足新中国成立

70年来，特别是党的十八大以来历史巨变、光辉历程和辉煌成就，通过“快闪”的方式，生动讲述我省高校教职工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实立德树人根本任务，在全面实施高等教育强省战略中建功立业的伟大实践，充分展现我省高等教育事业快速发展的生机与活力。

深挖内部资源 定期交叉巡检

慈溪观海卫安康公社为安全生产编织“防护网”

迎大庆 保安全

记者张浩呈报道 “效果非常明显，企业老板也非常欢迎，通过安康公社这个组织的工作，我们镇的劳动维权投诉和工伤事故率双双呈现下降趋势。”说起安康公社，宁波慈溪市观海卫镇总工会主席楼国华自豪之情溢于言表。近年来，观海卫安康公社通过安康巡检等手段，为该镇安全生产编织了一张安全“防护网”。

推动企业安全生产规范化、制度化

观海卫镇是慈溪市工业大镇，全镇有大小工业企业2000余家，在产业结构上，以电源连接

器、冰箱、洗衣机、取暖器、电风扇、照明灯具、电子通讯等为主。然而，量大面广的企业数量，无形中给观海卫镇的企业安全生产工作带来了较大压力。“中小微企业安全生产现状对工会劳动保护工作提出了极大的挑战，主要表现为掌握专业知识、具备专业素养的安全管理人员欠缺，企业业主与员工的安全意识相对淡薄，机器设备老旧破损，电气线路规划、布局凌乱，中小微企业成了劳资纠纷和生产事故的高发地带。”楼国华说。

针对这一现状，观海卫镇总工会着眼于中小微企业，整合镇安监所、卫监所、劳保所等职能部门的优势资源，于2017年12月1日成立观海卫镇安康公社，帮助社员单位及其他企业提高劳动保护及安全生产水平，推动企业安全生产和劳动保护工作不断迈向

规范化、制度化。“从我们观海卫镇甚至整个慈溪市来看，大部分企业安全生产形势还是比较严峻的。我们区域内的企业，很少配备专职的注册安全工程师。公社成立后通过我们的专业服务，引导和促进企业安全知识、具备专业素养的安全管理人员欠缺，企业业主与员工的安全意识相对淡薄，机器设备老旧破损，电气线路规划、布局凌乱，中小微企业成了劳资纠纷和生产事故的高发地带。”楼国华说。

记者了解到，安康公社作为集开放性、共享性、创新性于一体的非营利性社会公益性组织，实行社长全面负责制，聘用兼职专家顾问提供专业支持，下设宣传组、业务组、策划组、技术组，职责清晰、分工协作推动组织运作。

“三大抓手”促安全

据马涛介绍，安康公社成立后，以安康巡检、安康讲堂、安康驿站等为主要载体的一系列活动

随之蓬勃开展。去年春节前夕，针对岁末年初安全生产工作特点，公社组织23家成员企业在宏一集团开展了安康巡检活动。围绕“你查找、我落实”，互查企业各选定一个车间进行检查。巡检活动共查找电气线路安装不规范、安全警示牌脱落、消防器材缺损等问题隐患16处。这些隐患长期存在却被忽视，通过此次巡检，促进企业加深印象，也加快了整改速度。“我们按照每月巡检不少于一次、公社成员单位每年巡检不少于一次的频率组织开展安康巡检活动，提升企业的现场隐患排查能力。”马涛说。

同时，安康公社以安康讲堂为基地开展专题讲座和交流座谈，结合时事热点、社会焦点邀请专家学者、先进典型企业研讨交流，提高安全意识和风险研判能力。据统计，安康公社成立以来，全镇工伤事故率同比下降54.5%，劳动维权投诉下降45.5%。此外，安康公社成员单位获评浙江省和谐企业2家，宁波市和谐企业4家，慈溪市和谐企业26家、和谐示范企业5家。

“品字标” C标准发布

今后打有“浙江制造”LOGO的产品
质量更有保障售后更无忧

本报讯 通讯员龙佳漪报道 日前，笔者从省市场监督管理局获悉，由省标准化研究院、省品牌建设联合会共同起草制定的《“品字标浙江制造”品牌服务评价要求》省级地方标准发布，并将于9月30日实施。

此前，“浙江制造”标准体系采用“A+B”模式，其中A标准为“好企业”标准，B标准为“好产品”标准。在B标准中，虽然在“质量承诺”章节已根据产品质量性质给出了退换货时效、产品质量纠纷处理要求等售后服务规范，但与人民群众的期盼和省政府“放心消费行动”的要求还存在差距。本次发布的C标准为“好服务”标准，进一步细化、优化了“浙江制造”标准的服务承诺要求，让“浙江制造”标准体系实现“好企业”“好产品”“好服

务”的“三好”并举。该标准主要对“品字标浙江制造”品牌服务在货真价实、质量安全、服务优质、纠纷快处等方面进行了具体要求。以“货真价实”为例，要求近三年内在政府信息公开平台上无相关企业信用不良记录，无制售假冒伪劣产品、虚假广告、价格欺诈、计量作弊、侵害消费者合法权益等违法记录。“纠纷快处”则要求对消费者投诉24小时内响应，消费投诉处理率达100%。

标准的发布将为“品字标浙江制造”开展服务评价提供标准指引，规范“浙江制造”标准更好践行“质量承诺”，引领企业在“好服务”标准，进一步提升消费者对“浙江制造”产品的信心，促进我省深入推进“放心消费”行动。

10月1日起杭州机场 登机口关闭时间有调整 由原来的 航班起飞前15分钟 变更为20分钟

本报讯 记者羊荣江报道 记者从杭州萧山国际机场(以下简称杭州机场)获悉，为进一步提高航班放行正常率，杭州机场自10月1日零时起，所有国内出港航班登机口关闭时间由原来的航班起飞前15分钟变更为20分钟。10月1日起，杭州机场所有国内航班的登机牌会同步更新“登机口关闭时间提醒”，请广大旅客予以关注，在办理完乘机手续后及时至登机口候机。

今年以来，杭州机场日均航班量超过800架次，暑期的8月8日，单日航班更是创下了873架次的历史新高。在航班量不断增长的情况下，提升航班正常性成为杭州机场运行保障工作的重中之重。飞机舱门是否及时关闭是航班能否准点起飞的一个关键因素。登机口关闭时间从原来的航班起飞前15分钟调整为20分钟，为航班地面滑行提供了充足时间，为航班提前进入起飞队列并最终顺利起飞

提供了保障。办理乘机手续方面，杭州机场除部分国际航班因航空公司规定仍按照计划起飞时间前60分钟截止办理乘机手续以外，其他所有出港航班的办理乘机手续截止时间还是起飞前45分钟。

目前，杭州机场航班计划起飞时间前60分钟截止办理乘机手续的航空公司及航班主要有：越南航空VN、卡塔尔航空QR、新加坡酷航TR、荷兰皇家航空KL、亚洲长途航空D7、菲律宾亚航Z2、柬埔寨景成国际航空OD、泰国亚航FD、马来西亚亚航AK、越捷航空VJ、吴哥航空K6、首都航空班(JD395航班)、四川航空(3U8631航班)。

国庆将至，机场将迎来客流高峰。机场方面提醒旅客要预留充足的时间到机场，尽快通过安检并至相应登机口候机，以免耽误行程。

88851111
沟通热线

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行：95588
网址：WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴你成长
客服热线：95599 www.abchina.com

ETC 就找中国银行